

ΛΑΡΙΣΣΑ ΠΡΩΤΟΣΕΛΙΔΟ

## Κατέβασαν "πλερέζες" Λαρισαίοι καταστηματαρχες: «Αν δεν γίνει κάτι, οι ταμπέλες "ενοικιάζεται" και "πωλείται" θα αντικαταστήσουν αυτές των μαγαζιών μας» (φωτο)

16/01/2025 - 7:33



Από μέτρια έως σε πολύ χαμηλά επίπεδα κινήθηκε η αγορά φέτος την εορταστική περίοδο, σύμφωνα με εμπόρους της Λάρισσας. Τονίζουν δε, πως οι Λαρισαίοι καταναλωτές "βολιδοσκόπησαν" την αγορά εξερευνώντας τις βιτρίνες των καταστημάτων, αλλά με μεγάλη δυσκολία έβαζαν το χέρι στην τσέπη, καθώς υπήρχε εγκράτεια.

Η ακρίβεια, τα τέλη κυκλοφορίας που δεν πήραν παράταση, τα έξοδα των καταστροφών από τον Daniel και η μη απόδοση των αποζημιώσεων από την πολιτεία σε αρκετές των περιπτώσεων, φαίνεται να είναι οι βασικές αιτίες αυτής της άσχημης εικόνας σύμφωνα με τα όσα ανέφεραν Λαρισαίοι καταστηματαρχες στο [onlarissa.gr](https://www.onlarissa.gr).



Πιο συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ο κ. Νίκος ιδιοκτήτης του PROVA – Γυναικεία Υποδήματα, στον πεζόδρομο της Κούμα: «η κίνηση κινήθηκε σε μέτρια προς κακά επίπεδα. Το πρόβλημα δεν είναι στο αν υπάρχει κίνηση στο δρόμο ή όχι αλλά το αν μπορεί ο κόσμος να ανταπεξέλθει στις βασικές του ανάγκες. Βλέπουμε τον κόσμο να ξοδεύει το δώρο Χριστουγέννων σε ψώνια σουπερ μάρκετ, αυτό μας δείχνει ότι ο κόσμος δε μπορεί να αγοράσει προϊόντα σε εμάς είτε αυτά είναι ρούχα είτε υποδήματα. Με την έναρξη των εκπτώσεων ευελπιστούμε να αυξηθεί η κατανάλωση γιατί σε διαφορετική περίπτωση οι ταμπέλες ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ και ΠΩΛΕΙΤΑΙ θα αντικαταστήσουν αυτές των καταστημάτων μας».

Η άποψη αυτή φαίνεται να εκφράζει τη κατάσταση που επικρατεί στην τοπική αγορά, με αρκετούς εμπόρους να εκφράζουν την ίδια απογοήτευση. Ειδικότερα όπως μας δήλωσε η κ. Ελισάβετ ιδιοκτήτρια καταστήματος κοσμημάτων και αξεσουάρ, στην Κούμα: «η κίνηση στην αγορά φέτος ήταν υποτονική, καμία σχέση με άλλα χρόνια, ο κόσμος δούλεψε δύο μέρες τα Χριστούγεννα και άλλες δύο την Πρωτοχρονιά. Ο Λαρισαίος θα βγει για βόλτα και για να «κόψει κίνηση» αλλά ειδικά φέτος έβαζε πολύ δύσκολα το χέρι στη τσέπη. Πιστεύω είναι ένας συνδυασμός αιτιών που η κατάσταση ήταν έτσι φέτος, σίγουρα λόγω των πλημμυρών ο κόσμος κοιτάει να καλύψει τις βασικές ανάγκες του και ίσως ρόλο παίζει και η μη παράταση των τελών κυκλοφορίας. Ακόμα και στις εκπτώσεις ο κόσμος δυσκολεύεται να τα βγάλει πέρα, είμαστε απαισιόδοξοι. Ο καταναλωτής κοιτάει πως θα πάρει τα απαραίτητα και όχι αν θα ψωνίσει υλικά αγαθά, ακόμα και μισή τιμή να βάλω σε κάποιο προϊόν ο άλλος θα προτιμήσει είτε την καλοπέραση είτε κάποιο ταξίδι σαν μέσω αναψυχής».



Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η μαρτυρία πωλήτριας στο κατάστημα οπτικών EyeZone στον πεζόδρομο της Κούμα, όπου υπήρξε λίγο καλύτερη εικόνα καθώς πρόκειται για είδη που σχετίζονται άμεσα με την υγεία: «η κίνηση ήταν χειρότερη από πέρυσι σίγουρα, ο κόσμος παρόλο που κυκλοφορούσε έξω δύσκολα ψώνιζε κάτι, λόγω της κατάστασης που επικρατεί. Βέβαια εμείς είμαστε σε έναν διαφορούμενο κλάδο, το κομμάτι της οράσεως που έχει να κάνει με την υγεία δούλεψε αρκετά καλά στον αντίποδα όμως το γυαλί ηλίου σε σχέση με πέρυσι είχε μια μικρή πτώση, προσδοκούμε ο κόσμος να βγει με την έναρξη των εκπτώσεων και να ψωνίσει περισσότερο».

Και αν στα οπτικά η εικόνα είναι ελαφρώς καλύτερη λόγω της αναγκαιότητας των προϊόντων η κατάσταση στα καταστήματα ένδυσης και υπόδησης φαίνεται να είναι πολύ πιο δύσκολη όπως μας αναφέρει ο κ. Παναγιώτης Γούναρης ιδιοκτήτης καταστήματος υποδημάτων στην οδό Βενιζέλου: «η κίνηση ήταν πεσμένη σε σχέση με πέρυσι παρόλο που πέρυσι είχαμε και ακραία φαινόμενα με τις πλημμύρες, μάλλον το κράτος έπρεπε να δώσει περισσότερα χρήματα στον κόσμο για να κινηθεί και η αγορά. Οι περισσότεροι καλύπτουν τις απολύτως απαραίτητες ανάγκες τους και δεν αγοράζουν υποδήματα και ενδύματα. Περιμένουμε ίσως λίγο καλύτερη εικόνα με την έναρξη των εκπτώσεων αν και ο καιρός δεν βοηθάει, ειδικά τον άνθρωπο που θα έρθει από την επαρχία».



Παρόλα αυτά υπάρχουν και συγκεκριμένα καταστήματα τα οποία διέκριναν βελτίωση όπως ο κ. Δημητρόπουλος: «η κίνηση ήταν καλύτερη σε σχέση με τις χρονιές του covid και των πλημυρών, έχουμε μείνει ικανοποιημένοι σε γενικές γραμμές».

Με τις παραπάνω δηλώσεις, οι έμποροι της Λάρισας κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου για την βιωσιμότητα της αγοράς ζητώντας άμεσα υποστήριξη από το κράτος και από το καταναλωτικό κοινό.

